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Formální stránka práce: Diplomová práce po formální stránce splňuje nároky na ní kladené, rozsah a 

struktura je odpovídající, stylisticky na úrovni, bez gramatických chyb. Obsahuje přílohy, včetně 

medicínského slovníku, který čtenáři usnadňuje pochopení tématu. Tématicky je ucelená, teoretická 

a empirická část jsou provázány. 

Obsahová stránka práce: Studentka si pro zpracování diplomové práce vybrala téma, jehož 

„neoficiálním“ podnázvem je tělo jako subjekt omezení. Zpracovává situaci lidí, kteří v období, kdy 

mladý člověk ukončuje fázi dospívání s cílem začít samostatný život, vzhledem k tělesnému omezení 

zažívají závislost na péči nejbližších (v práci je analyzován jak přístup personálu, tak rodiny a přátel). 

V teoretické části je věnován poměrně významný rozsah medicínské teorii, zdálo by se, že pro práci 

obhajované na katedře psychologie až příliš podrobné. Nicméně, vzhledem k tomu, že je tato část 

směrována k nelékařům (přes svoji odbornost je čtivá), tak v souvislosti a s porovnáním s osobností 

adolescentů a mladých dospělých může bolestně vystupovat předmětnost (zpředmětnění) těla, jeho 

omezení (péče personálu, nadávání jeho částem) vůči subjektivnímu prožívání vlastní situace, která je 

prezentována osobními příběhy.  

Studenka přistupovala k zpracovávání diplomové práce odpovědně a intenzivně. Průběh výzkumu 

probíhal v několika fázích, nejprve v rámci zúčastněného pozorování prováděla s pacienty 

dotazníková šetření, která ji pomohla vybrat informátory/ky pro polostrukturovaná interview. Během 

první fáze se rozhodovala mezi kvantitativním a kvalitativním výzkumem, ale společně s vedoucí 

došla k tomu, že mikroskopický pohled na copingové strategie nese svůj význam. Rozhovory byly 

provedeny kvalitně, empaticky a dotazovaní poskytli množství informací osobního rázu. Počet šesti 

informantů/tek považuji za dostatečné množství zkoumaných osob pro účely práce.  

Předsevzaté výzkumné cíle byly naplněny, práci doporučuji k obhajobě, navrhuji hodnocení výborně. 
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